

810364

Новосибирск оском ВКП/б
Библиотека.

ГРОДНО ГИМНАЗИЯ СОВЕТСКАЯ, СОВДАЛЫСЬ!

ОГРАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАИОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ЛУЧШИЕ СЫНЫ РОДИНЫ ВСТУПАЮТ В РЯДЫ ПАРТИИ ЛЕНИНА — СТАЛИНА

(Передовая „Правды“ за 3 сентября 1941 года)

Социалистическая победительная война советского народа против фашистско-немецких орд, вероломно напавших на СССР, подняла в нашей стране на ноги всех. Рабочий класс, колхозное крестьянство, интеллигенция, воины Красной Армии и Военно-Морского Флота, все слои советского общества сокрушили свои ряды, еще теснее сплотились вокруг своей руководительницы — великой партии Ленина — Сталина, испытанной и закаленной в боях за счастье народа.

Велик авторитет партии большевиков в народе, безгранична любовь к ней. Широкие массы трудящихся считают большевистскую партию своей партией, близкой и родной. На протяжении всей истории нашей партии, всякий раз, когда она шла на штурм трудностей, когда она направляла свои силы для устранения опасности, нависшей над родиной, в ряды партии шли самые мужественные, самые преданные и самоотверженные люди, глубочайше убежденные в правоте дела партии, дела своего народа и готовые на любые жертвы во имя победы. Так и теперь. С каждым днем крепнут связи нашей партии с массами. Лучшие сыны народа вступают в нашу партию, связывают с ней свою судьбу, всю свою жизнь.

В речи на Втором Всесоюзном Съезде Советов в 1924 году, посвященной памяти Ильича, товарищ Сталин говорил:

— Мы, коммунисты, — люди освобождения. Мы скроены из особого склада. Мы скроены из особого материала. Мы — те, которые составляем армию великого пролетарского стратега, армию товарища Ленина. Нет ничего выше, как честь принадлежать к этой армии. Нет ничего выше, как звание члена партии, основателем и руководителем которой является товарищ Ленин. Не всякому дано быть членом такой партии. Не всякому дано выдержать невзгоды и бури, связанные с членством в такой партии. Сыны рабочего класса, сыны нужды и борьбы, сыны неимоверных лишений и героических усилий — вот кто, прежде всего, должны быть членами такой партии.

Лучшие сыны родины, стойкие, мужественные, сильные люди высоких человеческих качеств, те, кто, не щадя ни сил своих, ни жизни своей, беззаветно куют победу над озверелыми бандами фашизма, те, кто геройски отстаивает целостность нашей земли, независимость нашей родины, связывают в эти дни свою жизнь и борьбу с авангардом рабочего класса, с партией Ленина — Сталина.

Глубочайшим патриотизмом, великой сыновней любовью к горячо любимой партии большевиков дышат многочисленные заявления бойцов и командиров Красной Армии и Военно-Морского Флота, ударников и стахановцев, представителей советской интелигенции, желающих вступить в ряды ВКП(б). В каждом таком заявлении дается клятва быть верным сыном партии Ленина — Сталина, отдать все силы для защиты родины, для победы над германским фашизмом.

Вот заявление младшего сержанта Прокофьева в партийную организацию одной из частей Действующей армии: «Мой отец, — пишет тов. Прокофьев, — был коммунистом. В 1919 году он пал от белофинской пули, защищая молодую Советскую Республику... Я буду храбро сражаться с озверелым германским фашизмом. Прошу партийную организацию принять меня кандидатом в члены ВКП(б). Звание коммуниста оправдаю в бою».

Фронтовые партийные организации, соблюдая принцип индивидуального отбора в партию, принимают в ряды ВКП(б) достойных этой высокой чести. Перед сражениями, на кануне смертельных схваток с лютым врагом, многие наши мужественные воины получают большевистские партийные билеты и несут их в бой, как знамя священной битвы с фашизмом, как символ бесстрашия и твердой веры в победу над заклятым врагом.

В ряды большевистской партии идут партизаны, посвятившие свою жизнь борьбе с фашистскими извергами в тылу.

В густых лесах, в оврагах, в замаскированных окопах — повсюду, где партизаны подстерегают фашистских варваров, собираются большевики, чтобы принять в ряды партии новых и новых членов и кандидатов. На одном из таких собраний разбиралось заявление партизана М. — чо приеме его в ВКП(б). Когда председатель собрания представил ему слово, он снял фуражку, поправил на ремне связку гранат и сказал:

— Мой отец был железнодорожником, братья сейчас в Красной Армии. Сам я был машинистом депо. Партизаном стал для того, чтобы отомстить фашистским разбойникам за убитых советских людей, за поруганных женщин, за растерзанных детей и стариков, за разрушенные города и сожженные села. Смерть за смерть и кровь за кровь! С этим лозунгом я пойду в бой. Моя жизнь принадлежит народу и большевистской партии. Вот почему я подал заявление, вот почему я хочу быть коммунистом.

Собрание единогласно приняло партизана в партию.

В партию стремятся герои труда, лучшие стахановцы и ударники промышленности и сельского хозяйства, активные общественники.

На моторостроительном заводе имени Фрунзе в кандидаты партии принял награжденный недавно орденом Ленина начальник конструкторского отдела Ефрем Юдин. В дни войны он проделал огромную работу по ускорению процессов производства, внес много творческой инициа-

тивы в дело укрепления сталинской авиации. На заводе имени Тимошенко принял в кандидаты партии мастер тов. Курилов, который образцово руководит своим участком работы, перевыполняет программу, рационализирует производство и в кратчайший срок освоил два вида новых изделий.

Делу организации приема в партию большевики всегда уделяли большое внимание. Так должно быть и сейчас, в дни Великой Отечественной войны. Вся партийно-политическая работа должна вестись теперь с особым размахом. Рост партии за счет лучших людей — показатель уровня и качества работы каждой партийной организации, ее связи с массами, ее влияния на массы. Широкий беспартийный актив, неизменно выросший в дни войны, — источник роста партийных рядов. Нужно постоянно поддерживать связи с этим активом, выращивать его.

Стремление в партию среди бойцов Красной Армии и Военно-Морского Флота, среди передовых рабочих, колхозников, интеллигентов велико. Доля партийных организаций — помочь достойным войти в партию, воспитывать молодых коммунистов, закалять их в ленинско-сталинском духе. Неправильно поступают те партийные организации, которые ослабили работу по росту партии, которым «некогда» заниматься политической работой и заниматься о пополнении партийных рядов проверенными патриотами, стучащимися в двери партии.

Партийные организации должны

при этом, естественно, строжайше соблюдать ленинско-сталинский принцип индивидуального отбора в партию, порядок приема в ее ряды. Надо помнить и не забывать урок прошлого, когда в результате беспечности, «валового» подхода в партию пролезли люди недостойные, а порою и враждебные.

В партии Ленина — Сталина место тем, кто своей жизнью, героическим трудом на благо родины доказал и ныне доказывает свою преданность нашему великому делу. Это — героические красноармейцы, краснофлотцы и командиры, кто своим бесстрашием ведет за собой массы в бой против врага, это — передовые люди, стахановцы и ударники заводов, фабрик, шахт, колхозов, совхозов, МТС, передовые представители советской интелигенции, — те, кто укрепляет оборонную мощь страны, кто поднимает силу советского оружия. Это — люди, готовые отдать свою жизнь во имя победы над врагом, люди, героические трудом выковывающие победу над кровавым фашизмом.

ФАШИСТСКИЕ ПАЛАЧИ ИЗОЩРЯЮТСЯ В ЗВЕРСТВАХ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. На П-ском участке фронта после того, как наши части отбросили противника западнее пункта Т., в окопах было найдено несколько трупов красноармейцев со связанными руками и изуродованное тело лейтенанта. В ноздри и уши его были вбиты острые клинья,

расколотые череп. Захваченный в плен немецкий солдат рассказал, что, не добившись от красноармейцев сведений о расположении их части, фашистские офицеры связали им руки, надели на них противогазы и зажали гофрированные трубки. Так были задушены бойцы. («Известия»).



СОВДАЛЫСЬ!
СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО
(Вечернее сообщение 4 сентября)

№ 91 (246)

6 сентября 1941 года

СУББОТА

Цена 10 копеек

Вечерние 4 сентября наши войска продолжали вести бои с противником на всем фронте. В течение 2 сентября наша авиация в воздушных боях и на аэродромах уничтожила 52 самолета противника. Наши потери — 28 самолетов. В Балтийском море наша авиация и торпедные катера атаковали транспорты и сторожевой корабль противника. В результате атаки один транспорт и сторожевой корабль от попадания торпед затонули, два транспорта, получив крупные повреждения, выбросились на берег.

Большие потери понесли немцы при попытке переправиться через реку Днепр на одном из участков фронта Юго-Западного направления. Ночью немецкая пехота пыталась форсировать реку, но была своевременно замечена нашими разведчиками. Ракеты ярко осветили переправу фашистов. Пулеметные и минометные батареи открыли сильный огонь. На берегу и в реке немцы оставили сотни трупов. К рассвету наши разведчики доложили, что в пяти километрах вниз по реке немецкие саперы снова готовят переправочные средства. Советские артиллеристы открыли огонь. Не выдержав сильного артиллерийского огня, фашисты вновь отступили, оставив около неудавшейся переправы до 300 убитых солдат. Полк майора Седельникова прочно обороняет свой участок реки. За три дня бойцы тов. Седельникова уничтожили свыше 600 немецких солдат, много различного инженерного имущества, сбили 2 самолета и разгромили противотанковую батарею немцев.

Эскадрилья морской авиации Северного флота, которой командует капитан Сафонов, атаковала группу немецких самолетов. Враг пытался уклониться от боя, но наши летчики отрезали ему отход. Капитан Сафонов с дистанции в 50 — 70 метров дал четыре пулеметных очереди по «Хайнкелю», фашистский самолет загорелся и разбился о скалы. Немедленно после этой победы капитан бросился в лобовую атаку на «Мессершmitt». Враг принял бой и открыл стрельбу с 400 метров. Тов. Сафонов, сблизившись с противником на 200 метров, ударили по немцу из всех пулеметов. Фашистский летчик не выдержал сильного огня и пытался скрыться, но, прижатый к земле, он врезался в скалу. Это был 11 самолет, сбитый капитаном Сафоновым за дни Отечественной войны.

Во время переправы через реку Днепр старший лейтенант тов. А. Никитенко обнаружил, что немцы нашли неприкрытый нами проход к берегу реки и намеревались им воспользоваться. С 13 бойцами, вооруженными автоматами и тремя ручными пулеметами, тов. Никитенко занял огневую позицию. Подпустив противника на 400 — 500 метров, бойцы тов. Никитенко начали копить немцев. Потеряв около 200 солдат и офицеров, фашистские цепи отошли.

Партизанско движение в Полесской области, Белоруссии выросло в

Германские фашисты поработили австрийский народ. Гитлер насилием бросил на восточный фронт десятки тысяч австрийцев. Но австрийцы не хотят воевать против Советского Союза. Об этом свидетельствуют многочисленные показания пленных. Попавший в плен солдат 44 пехотной дивизии австриец Генрих Фром заявил: «Мы не хотим воевать против России. Единственное наше желание — поскорее попасть домой». Солдат 5 роты 132 полка австриец Александр Пекк говорит: «Австрийцы ненавидят Гитлера и при первой же возможности добровольно сдаются в плен». Солдат 248 велосипедистов 168 пехотной дивизии Бернард Шмидт рассказал: «Командиром нашего эскадрона был австриец капитан Шайнерт. Недавно его отстранили и убрали. Солдаты говорят, что немцы ему не доверяют. Вместо него назначили немца, старшего лейтенанта графа фон Ойленбурга». Унтер-офицер артиллерийского полка 262 германской дивизии М. Винер сообщил: «Родом я из Австрии. Недавно я получил из дома письмо. Мне пишут, что немцы все вывозят из Австрии. У крестьян отбирают последний кусок хлеба. Население голодает». Пленный солдат 486 полка Стефан Штицлер сказал: «Фашисты обрекли австрийский народ на голод и вымирание. Австрийцы получают по карточкам меньший рацион продуктов, чем немцы. Во всех государственных и коммунальных учреждениях сидят немецкие чиновники. Большинство австрийцев, насилием призванных в германскую армию, хотят поражения Гитлера и восстановления независимости Австрии».

УБОРКА УРОЖАЯ — ВОЕННЫЕ ТЕМПЫ

РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВЫМ

Самоотверженно трудятся колхозники, колхозницы и рабочие на полях колхозов и совхозов. Все для фронта, все для победы, под этим боевым лозунгом идет уборка хлеба, овощей и сдача их государству.

Большинство сельскохозяйственных артелей полностью сдали рожь, огурцы и сено государству. Широким фронтом идет уборка яровых культур. Замечательные образцы в работе показывают комбайнеры совхоза «Ленинуголь» Дабарин, Гаршин, Иванова, Меньшиков. Они уже убрали совхозу около двух третей озимых и яровых культур.

С большим энтузиазмом убирают хлеб работники комбайнера агрегата Занькина, давая 2—2,5 нормы.

Не отстают в косовице комбайнеры Байкальской МТС Ременнов, Кротов и много других. Но наряду с этим в ряде колхозов комбайнеры работают с большими перебоями — «2 большевистский сев», «Южетовка», «Магнитострой». Здесь на машинах работают практиканты. Никто им не организует регулярной помощи и они из-за всяких мелких неполадок простоят по несколько часов в сутки.

Необходимо организовать тщательный контроль за работой механизмов и особенно там, где работают молодые неопытные колхозники. На полную мощь использовать комбайны.

В ответ на призыв колхозников Беловского района о сверхплановом севе озимых культур в фонд обороны страны члены сельхозартели Ленинского района ответили большевистскими делами. Областной план сева на 1 сентября был перевыполнен.

Уже целый ряд колхозов сельсоветов перекрыли план сева. К таким относятся колхозы Чусовитинского, Тарабаринского, Новогорьевского, Красноярского и Байкальского сельсоветов. Остальные заканчивают сев.

Вопросу косовицы зерновых культур надо уделять больше внимания. Необходимо рационально использовать сложные и простые механизмы и быстрее закончить уборку хлебов.

ДРУЖНАЯ РАБОТА

Урожай зерновых культур в нашем колхозе в этом году отменный. Рожь дала 17 центнеров, овес 31, пшеница 18 центнеров с гектара. Наславу уродились овощи и картофель.

Все члены нашего колхоза борются за сжатые сроки уборки хлеба. Уже две трети урожая скончены. Озимые посевы. Годовой план обязательных поставок ржи выполнен. Работы идут по-военному. Не было ни одного случая невыхода на работу.

Передовыми в социалистическом соревновании идут колхозники: Мещерякова Мария, Иванова Екатерина, Дьячкова Наталия, Проскурихина Мария. Они на вязке снопов выполняют нормы, давая от 600 до 700 снопов в смену.

Вязальщицы колхоза борются за чистоту в уборке. Все связанные снопы они ставят в копны, производят подгребку и сбор оставшихся колосьев.

Н. С. Мешков — учетчик колхоза «Магнитстрой».

ЗАКОНЧИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН ТРАКТОРНЫХ РАБОТ

Тракторный парк Чесноковской МТС за период полевых работ выработал 560 гектаров условной пахоты на 15 сильный трактор и сэкономил 1149 килограммов горючего. Отряд тов. Куксова дал 535 га, Коновалцева 505 га при экономии горючего и смазочного материала.

Лучше всех работают отряды Ванякина, Куксова В. и Коновалцева. Они годовые планы тракторных работ перевыполнили.

Тракторный отряд тов. Ванякина

выработал 560 гектаров условной пахоты на 15 сильный трактор и сэкономил 1149 килограммов горючего. Отряд тов. Куксова дал 535 га, Коновалцева 505 га при экономии горючего и смазочного материала.

В развернувшемся социалистическом соревновании подтягиваются к выполнению плана и ряд других бригад МТС. Побожаков.



На снимке: А. А. Болотова и А. П. Шелковникова, колхозницы сельхозартели «Динамо», Болотинского района, жнут серпом более 150 снопов в день. («Сов. Сибирь»). С фото В. ШУМАКОВА.

ПАТРИОТНИ

В колхозе «Школьный путь», Драченинского сельсовета, идет горячая работа по уборке урожая. Особенно хорошо работают красноармейки. Вязальщицы красноармейки: Галкина Елена навязывает по 800—900 снопов, Кашлева Матрена, Уткина Анна навязывает по 700—900 снопов и другие.

Полярка Манузина Елена заявляет:

— Мой муж погиб на финском фронте, я отомщу за него отличной работой на трудовом фронте.

Она, напоив и накормив телят, идет к полосе и принимается за вязку снопов. За короткий срок вывязывает по 520 и больше снопов. Ермаков.

ПИСЬМО БРАТА

Здравствуй дорогой Ванюша!

Ванюша, сегодня мы получили твое письмо, радости нет конца, что жив, здоров и неплохо бьешь извергов человечества — немецких фашистов.

Да иначе и быть не может. Мы славные сыны своей счастливой родины должны видеть, думать и жить одной мысли: победить или умереть. Вот наш девиз и никакого больше.

В самом деле, разве можно думать по другому в такую тяжелую годину для нашей страны? Нет нельзя.

Мы до последней капли крови должны защищать нашу родину, наше Отечество. Родина дала нам жизнь, счастье, образование, родина вывела нас в люди. Мы четыре брата из семьи пастуха получили образование. Наши семьи, семьи родителей-колхозников обеспечены всем тем, что необходимо для каждого культурного человека.

Разве за это мы не обязаны стране? Да обязаны, обязаны своей жизнью.

Ванюша, ты пишишь, что вчера враг попало так, что он и сегодня не может опомниться. Это очень хорошо, но это еще только начало, близится день когда фашизм будет выброшен из нашего разговора и разве историки посветят его погибели несколько строк в своей летописи. Скоро эта подлая мразь будет стерта с лица земли навсегда.

Ваня! Ты там на фронте крепко бьешь врага, а мы усиленно готовимся добывать этого зверя. Твои братья не оставят тебя одного. Саша взялся за свой любимый пулевой «Максим» и от этого грозного оружия не уйти врагу. Петя просится в школу пилотов, я работаю политруком. Мы все помогаем тебе в борьбе с врагом, хотя нас и разделяют большие тысячи километров.

Я отчислил в фонд обороны 550 рублей. Петя отлично работает в Твой брат Я. Бусыгин.

колхозе вместе с родителями, даже твой племянник Вовик и тот собирает лом-железо и говорит, что ему сделают пушку, чтобы бить фашистов.

Ваня, ты все больше крепнет. Не так давно я был дома и видел, как самоотверженно борются с врагом колхозники на трудовом фронте. Все планы колхозами уже выполнены по заготовкам кормов. Замечательный урожай уже значительно убрали, хотя уборка только началась. Надо сказать, что в этом году небывалый урожай в колхозах и совхозах, достигающий 100 и выше пудов с гектара. По полям гуляют огромные стада скота. Урожай овощей небывало высок. Все это будет убрано во-время и без потерь.

Поделюсь и своей радостью. Меня на днях приняли в ряды Коммунистической партии большевиков, теперь мы все три брата коммунисты, а Петя член ВЛКСМ. Плохо то, что нас само служебное положение разбросало по разным местам, но мы все с тобой и готовы вместе встать на защиту родины и биться до победного конца.

Ваня, вот наши добрые пожелания: будь храбр, находчив, хитер, и беспощаден к врагу. Помни, что бесстрашных пуля не берет, а за правое дело, за дело Ленина — Сталина, за счастье народов и их свободу, за коммунизм мы всегда готовы отдать свою жизнь.

Ванюша, дома все живы, здоровы и, как передали мне, ждут нас всех четверых с победой над заклятым врагом человечества — фашизмом. Я думаю что наше слово, наш ответ должен быть один: разгромим врага.

Советское оружие в руках патриотов самое грозное и непобедимое в мире оружие.

Крепко жму руку, желаю тебе скорой победы и счастливого возрождения.

Твой брат Я. Бусыгин.

В КОМБАЙНОВОМ АГРЕГАТЕ ЗАНЬКИНА

На широких степных просторах сельхозартели «Якстере-Эрзя» колышатся золотистые колосья спелой пшеницы.

Невдалеке за бугром, то как будто бы приближаясь, то удаляясь слышатся равномерные звуки работы степных кораблей. Но вот они нарастают и нарастают. Скоро стали видны две трубы, потом и оба красавца комбайна «Сталинца» показались на горе.

Четкая бесперебойная работа моторов, звуки режущих аппаратов, молотильной части, как музыка радуют слух колхозников. Широкая полоса сконченной пшеницы, большие кучи соломы выбрасываемые с подвижного соломокопителя дополняют прекрасную картину.

Комбайновый агрегат мастера комбайновой уборки Сергея Ионовича Занькина несколько лет подряд занимает первое место в соревновании среди комбайнеров района. Стахановскими делами завоевали эту славу работники агрегата. И в этом году они борются за удержание первого места.

Вот штурвальная Филькина Степанида стала на место мужа, Занькин Иван, Лобанов и другие заменили ушедших в Красную Армию и под руководством мастера комбайнуборки тов. Занькина в тылу помогают фронту крепко бить лютого, коварного врага.

Тракторист-дизелист, комбайнеры комбайнера агрегата первого сентября вплотную приступили к косовице хлебов и изо дня в день перевыполняют нормы. За 4 дня они скосили около 150 гектаров пшеницы, давая ежедневно по 30 с лишним гектаров. В последние дни выработка поднялась до 45 гектаров. Темпы все повышаются и повышаются.

Комбайны, направляемые твердой рукой Сергея Ионовича, работают четко, нагружая бункеры крутым яичным зерном пшеницы.

9 бричек отвозят зерно из под комбайна, разгружая его на ходу.

Круг за кругом обезжают комбайнеры, увеличивая количество скосенных гектаров. Уже темно. Пала роса. Заглохи моторы комбайнов.

Подведены итоги. Скошено 50 гектаров. Все погрузилось в сон. Только тов. Занькин проверяет состояние комбайнов, чтобы еще раньше на другое утро встать на работу и позже закончить и еще больше выработать своим комбайновым агрегатом на славу нашей великой морской родины.

П. Дементьев.

ПЕРЕДОВИКИ

Комбайнеры Ременнов Алексей и Кротов Григорий идут впереди комбайнеров Байкальской МТС и по выработке по МТС занимают первое место.

Алексей Клементьевич Ременнов комбайном «Коммунар» скашивает в колхозе «Нацмен», Устюжанинского сельсовета, от 11 до 16 гектаров, далеко перекрывает норму.

Кротов Григорий работает в колхозе «Красная площадка» и уже комбайном «Коммунар» скосил около 150 га, давая не менее 12—13 гектаров за день.

П. Михайкин.

Ответственный редактор
П. КРУЧИНИН.